

Ленинское ЗНАМЯ

ОРГАН ГРУППЫ ХРУСТАЛЬНИКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 8 сентября 1930 года № 136 (10966) СУББОТА, 22 АВГУСТА 1987 ГОДА Цена 3 коп.

ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ — ЗАБОТА ОБЩАЯ

Зима 1986—87 годов вскрыла ряд ошибок и просчетов прошлых лет. Выявилось, что в приемке объектов по паспортам готовности, в частности, котельных и теплотрасс, царил чистейший формализм. В результате с перебоями подавалось тепло в жилые и общественные здания центральной части города и пос. Эстапада. Как в городе, так и в районе в отдельных домах прекращалась подача воды. Несвоевременная уборка улиц и дорог во время снегопада сдерживала стабильную работу общественного транспорта.

Городской комитет партии, рассмотрев на очередном заседании бюро ход подготовки народного хозяйства города и района к осенне-зимнему периоду 1987—1988 годов, отметил крайне низкие темпы этой работы. Отдельные хозяйственные руководители, партийные и профсоюзные комитеты безответственно относятся к подготовке производственных и бытовых помещений, жилого фонда и объектов социально-культурного назначения. Не выполняются планы капитального ремонта жилых домов. На заводах «Швеймаш», им. Дзержинского, им. Зудова, арматурном «Красный Профинтерн», им. Калинина, хрустальном неоправданно затягиваются сроки окончания работ по остеклению производственных помещений, ремонту и наладке отопительных систем, энергоагрегатов, водопроводно-канализационного хозяйства. Не выполняются мероприятия по снижению простоев железнодорожных вагонов, сохранности сырья, по развертыванию инженерных коммуникаций. Медленно ведутся работы по реконструкции котельных ремонтно-строительного управления, стенового техникума, базы УПТК СМУ «Стеклострой». Аналогичные недостатки имеются и на других предприятиях города и района. Руководителями ряда предприятий не принято должных мер по обеспечению котельных резервным топливом и необходимым объемам.

В колхозах и совхозах слабо ведется подготовка животноводческих ферм, особенно в отдаленных бригадах. В стадии реконструкции находится 14 помещений, не на всех фермах проведен текущий ремонт. Хуже других занимают эти вопросы совхозы «Знамя труда» и «Ленинский». Большинство хозяйств только приступает к подготовке котельных, ремонту тепловых и водопроводных сетей.

В городе и районе сложилась неудовлетворительная положение с водоснабжением. В некоторых микрорайонах города верхние этажи пятиэтажных домов часто остаются без воды. Это порождает немало обоснованных жалоб трудящихся. Необходимо безотлагательно приступить к ремонту неработающих водоразборных колонок и гидрантов, восстановить разрушенные оголовки колодезь, устранить имеющиеся утечки. Хрустальному заводу и производственному объединению «Стекловолокно» необходимо ускорить бурение и пуск в эксплуатацию новых артезианских скважин, в СМУ «Стеклострой» закончить работы по заключению соглашения у базы УПТК с городским водопроводом.

Особую тревогу вызывает подготовка к новому учебному году и к отопительному сезону школ № 13 и 7 в городе, Краснохолмской, Ташинской и Ильинской — в районе. Не уделяется должного внимания подготовке к зиме объектов здравоохранения и культуры. Базовые предприятия должны оказывать этим учреждениям действенную помощь.

Одна из основных задач исполкомов местных Советов народных депутатов — установить строгий контроль за выполнением преданных профилактических и ремонтных работ на всех объектах, независимо от ведомственной принадлежности. Полностью решить вопросы снабжения топливом и строительными материалами населения. Для организации контроля подготовки к зиме шире привлекать депутатские комиссии, домовые комитеты и общественность.

Домоуправления и ЖКО большинства предприятий из-за недостатка кадров и отсутствия материалов не справляются с полным объемом первоочередных мероприятий. Поэтому в уборке улиц и микрорайонов, в наведении порядка и утеплении подвальных и чердачных помещений, в теплоизоляции коммунальных домов должно принять активное участие все население.

Чтобы поддерживать нормальную температуру в двухкомнатной квартире, надо ежегодно сжигать 2 кг угля. Только неутепленные окна и двери увеличивают расход вдвое. За отопительный сезон лишь одна бесхозяйственная семья заставляла государство истратить сверх нормы более 10 тонн угля или соответствующее количество другого топлива.

Сегодня в борьбе за всемерную экономию в большом и малом, за продление жизни дома, его инженерных сооружений важная роль принадлежит домовым комитетам, другим общественным организациям, каждому жителю.

На календаре август — самое время хорошенько оглядеться, что сделано и что еще необходимо сделать, чтобы в домах было тепло и уютно, чтобы постоянно функционировали водопровод и канализация, чтобы люди не падали на скользких дорогах и не мерзли на остановках в ожидании автобуса.

В. КСЕНОФОНТОВ,
инструктор отдела строительства и городского хозяйства горкома КПСС.



В ЧЕСТЬ СУББОТНИКА

На орденноном текстильном комбинате создан и активно действует штаб по подготовке и проведению субботника, посвященного 70-летию Великого Октября, который намечено провести 12 сентября. Решено в этот день поработать 10 тонн угля, вывезти 100 тысяч метров суровая и 100 тысяч метров готовой ткани на сумму 120 тысяч рублей. В фонд субботника будет перечислено 15 тысяч рублей заработной платы.

Нужно сказать, что в работе по подготовке к субботнику принимает активное участие весь идеологический актив.

Первым на предприятии вышел с инициативой коллектив семьи № 3 первого ткацкого цеха, руководимый мастером Н. Г. Бобылевым, неоднократным победителем в социалистическом соревновании. Смена решила поработать в этот день не менее 25 тысяч метров качественной ткани и отработать с наибольшей производительностью. Широко подкрепили их инициатива наших учеников прикладного производства.

Словом, текстильщики стремятся сделать все, чтобы укрепить и развить традиции Великого Октября.

В. ЩЕПЕТИН.

Лучшие

В колхозе «Рассвет» не прекращается заготовка грубых кормов. Так, в дмитриевской бригаде запарено и убрано в сарай 580 тонн сена. Все оно признано классным. 240 тонн сена заготовлено. План накопления сена перевыполнен, но косыба продолжает.

Лучшими на заготовке кормов признаны С. Н. Макаров, В. В. Щегуров, В. И. Белов, А. И. Леонтьев. Среди механизаторов на косеб травоотлики — В. В. Ильин, на прессовке — Н. Е. Козлов и Н. В. Никитин.

В. КАЗАКОВ,
колхозник.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Исполнительный комитет Гусь-Хрустального районного Совета народных депутатов доводит до сведения депутатов районного Совета, что 25 августа 1987 года созывается вторая сессия районного Совета народных депутатов двадцатого созыва.

Молния

Животноводы колхоза им. 16 годовщины Октября, взяв социалистическое обязательство выполнить план двух лет по продаже государству молока и мяса к 70-летию Великого Октября, сумели справиться с ним досрочно — 21 августа. Дополнительно до конца года решено продать 1296 тонн молока и 30 тонн мяса.

Письма из колхоза „Заря“

2. Семейная ферма Прокофьевых

Многие, наверное, смотрели телефильм «Архангельский мушкетер». В нем идет показ семейного подвоя по откорму молодняка на одном из северных хуторов. Немножко поближе мы увидели и в колхозе «Заря». Здесь А. П. Прокофьев со своей супругой Валерией Гавриловной и сыновьями Олегом и Владимиром взялись за выращивание телят на ильинской ферме.

— Даже свой замок на телятник повесили, — комментирует это событие главный зоотехник колхоза И. Ю. Коковев. — А вот и договор правления с главой семьи.

Читаем: «Берем на выращивание 150 голов телят в возрасте от одного месяца до шести и обязуемся получить 191,6 центнера привеса. Гарантируем ежегодный привес каждой головы не менее 350 граммов...»

В свою очередь, правление в лице председателя предостерегает, согласно договору, на телятник, обеспечивая комбикормом, сеном, дровами. А в качестве поощрения определенная и натуральная оплата. Если семья обеспечит 100-процентную сохранность молодняка и определенные договором привесы, то в качестве премии получит от колхоза 3 теленка в возрасте 1,5 месяца. При сохранности 95 процентов поголовья получает одного теленка. За экономно прямым затрат семье выдается 40 процентов суммы от сэкономленных средств.

— Судя по договору, — говорит зоотехник, — найдый член семьи обеспечен высоким заработком. А что имеет от этого подвоя колхоз?

— До мая, — отвечает Коковев, — в телятнике, который мы передали Прокофьевым, работали три телятницы, скотник, конюх, пастух, подсобный рабочий. Одним словом, семь человек. Сейчас троих высвободили. А это, сами знаете, что значит для хозяйства, испытывающего острый недостаток рабочих рук.

Во-вторых, по сравнению с прошлым годом выше сохранность телят. А за июль в среднем по стаду получен привес по 480 граммов на голову. Такого в летние месяцы по колхозу давно не бывало. Считаю, что у хозяйства есть экономическая выгода внедрить семейный подвоя на выращивание молодняка и на ильинской ферме.

Автор этих строк подчеркнул слово «выращивание» и нигде не обмолвился об откорме. Дело в том, что «Заря» молодняка крупного рогатого скота в основном откармливает в кооперации с совхозом «Дружба». Гуда колхоз и откармливает молодняка шестимесячного возраста весом не менее 150 килограммов.

В. МИХАЙЛОВ.

На рассмотрение сессии исполкома районного Совета выносятся вопросы:

О ходе подготовки народного хозяйства района к работе в осенне-зимний период 1987—1988 года в свете требований ЦК КПСС.

Открытие сессии состоится в 14 часов в г. Гусь-Хрустальный.

Едем на семейную ферму. Знакомимся с ее хозяйкой — Валерией Гавриловной. Оказавшись, хотя договор и подписан главой семьи, главенствует здесь она. Да и как иначе. Ведь В. Г. Прокофьева до этого трудилась много лет телятницей. Вот и сейчас она дает распоряжение сыну Олегу затопить котел, а сама стала готовить к запарке комбикорм, пошло для малышей. Взглянул Прокофьевы на откорм 150 телят, а тут летние отелы. Так и вырос гурт до 180 голов.

— Как организован распорядок дня? — вопрошает Валерия Гавриловна и поясняет: — В три утра один из мушкетеров отправляется на ферму, Газманет котел, варит кашу. Затем в пять часов прихожу и, взяв в корм добавки, Мушкетеры раздают мешанку, а я пою малышей. Затем Петрович выгоняет телят на пастбище, а мы начинаем чистку кормушек и помещений. Уборка навоза идет вручную, сани и вывозим его на лошади. Тут частично нам помогает Серезна, семилетний сын. Любит быть конюшником, — шутит Прокофьева. И рассказывает дальше:

— На обед телят притяивают. Здесь кормятся, отдыхают и вновь их выгоняем на пастбище. Вечером опять варим кашу, даем зеленую подкормку, готовимся к завтрашнему дню: может колет дрова, ребята дрова заносит, набирают воду. Не сдерживаешься, приходишь на ферму и ночью. Беспокоиться о малышах. К сожалению, такой работы не видишь у нашего колхозного ветрача. Ведь телята тоже болеют...

Чтобы побыстрее добраться до фермы, купили мотоцикл. Деньги на его покупку авансировал колхоз. Труднее, конечно, будет в зиму. Надо будет дежурить, а вот никакой бытовочки нет. Негде даже переодеться. Так в рабочей одежде и домой возвращаемся.

В остальном претензий нет. Все ведь сейчас от нас зависит. Как поработаем, так и заработаем.

Предварительные авансы за привесы семья получает по итогам месяца. Окончательный расчет — при сдаче выращенных бычков совхозу «Дружба», а телочек — в ремонтное стадо. Естественно, из окончательного веса исключается постаночный вес теленка.

Довольна заработком семья, довольна и колхоз. Ведь за молодняком Прокофьевы ухаживают, как за своим собственным. Кстати, колхоз внедряет и другой вид семейного подвоя — откорм молодняка в личных подвоях. Об этом и пойдет рассказ в следующем письме.

стальной в здании Гусевского лесхоза.

На сессию приглашаются депутаты областного Совета, проживающие в районе, председатели исполкомов сельских и поселковых Советов, руководители предприятий, организаций, хозяйств.

Исполком райсовета

Совершенствуя стиль работы

В партгруппах производственного объединения «Стелловолоно» проходят отчеты и выборы. 17 августа состоялось главное собрание года у коммунистов смены № 1 цеха выработки стельоволокна и размотки. С отчетом о проделанной работе выступила партгруппа Л. В. Козлова.

Трудными достижениями встречает коллектив 70-летие Великого Октября. Той в работе задают коммунисты. В партгруппе родилась почва, с которой выступила бригада операторов, руководимая С. И. Крушиным. Коллектив обязался выполнить к юбилею план 2,5 лет. 23 бригады и 96 индивидуально соревнующихся рабочих поддерживали инициативу передовиков. Сейчас на трудовом календаре новаторов начало апреля 1988 года.

Коммунист Н. В. Новикова возглавила отставочную бригаду. Наталья Валентиновна — депутат городского Совета двух созывов.

Определенная работа проводится в партгруппе по росту рядов КПСС. За отчетный период кандидатами в члены Коммунистической партии были приняты: оператор Г. В. Жулимова, помощник мастера С. И. Крушин, начальник смены Н. Н. Кононова.

Л. В. Козлова высказала замечание в адрес парткома — необходимо проводить семинары для партруководов. В предыдущих выступлениях: начальник смены Н. Н. Кононова, оператор Н. И. Брагина, оператор В. Н. Загоровский, оператор Т. Е. Сашина.

Положительные моменты в работе коммунистов смены № 1 очевидны. Однако в докладе не был представлен всесторонний анализ работы партгруппы за отчетный период. В основном была освещена производственная деятельность коллектива. А как коммунисты выношают общественные поручения? Какое влияние оказывает партгруппа на весь коллектив? Все это — важные вопросы, но должного внимания на главном собрании тогда им не уделено.

Коммунисты смен правильно поняли отменные недостатки, и есть уверенность, что они приложат максимум энергии для их устранения. Партруководы единогласно избрали Л. В. Козлова. В работе собрания приняли участие инструктор горкома КПСС И. А. Кабылин и секретарь парткома В. В. Дубов.

С. СОКЛОВ,
редактор многотиражной газеты «За новую технику».

В центре внимания

В условиях развернувшейся перестройки, демократизации жизни нашего общества, расширения гласности большая роль отводится печати. На хрустальном заводе выходит многотиражная газета «Хрустальщик». Как она решает сложные и ответственные задачи перестройки, как помогает рабочему коллективу трудиться в условиях государственной приемки продукции, в мобилизации мастеров хрустала на решение задач, выдвинутых XXVII съездом КПСС? Этот вопрос был в центре внимания членов партийного комитета предприятия на очередном заседании.

В своем отчете редактор многотиражки В. А. Серебряков рассказал о деятельности печатного органа. Редакция работает по плану. На страницах газеты отражается многогранная жизнь трудового кол-

лектива. Появились новые рубрики, новые формы работы, например, день открытого письма, «Телефон гласности» и многое другое. Вместе с тем, члены парткома отметили и целый ряд недостатков. В частности, мало материалов еще публикуется с экономическим анализом деятельности производственных подразделений, социалистического соревнования, не вскрываются причины невыполнения плановых заданий. В освещении ряда вопросов невидна глубина. Мало выступают на страницах газеты руководители цехов и отделов, мастера смен, бригадиры. Редко появляется тематическая страница «За трезвый образ жизни» и еще целый ряд других недостатков. В своем постановлении партком завода наметил меры по их устранению.

А. АЛЕШИН,

Коллективный подряд в действии



Второй сезон работает на коллективном подряде в совхозе «Красная звезда» агропромышленного комбината «Нахский» Московской области крупный механизированный отряд кормозаготовителей. Новая организация труда позволила механизаторам за короткие сроки значительно повысить производительность труда — в июле дневная выработка достигла 350 тонн сена и до 500 тонн сенажа. Уже после завершения первого укоса трав план года по заготовке сена и сенажа полностью выполнен. Животноводческий комплекс совхоза нормами обеспечен. Заготовка кормов продолжается.

На снимке: заготовка сена в совхозе «Красная звезда». Фото А. Жигайлова (Фотохроника ТАСС)

На арматурном заводе «Красный Профлитер» состоялось собрание. Случился отчет о работе первичной организации ВДОТ на котором с докладом выступила председатель профкома предприятия В. Г. Лебедева.

На заводе 97 членов первичной организации общества борьбы за трезвость. Это люди всех профессий, инженерно-технические работники. Как никогда, сегодня возрастает внимание к проблемам нравственного совершенствования общества, формирования сознательных и активных строителей коммунизма, преодоления всего того, что мешает движению вперед. Одним из важнейших направлений в этой работе партия выдвинула утверждение трезвости как нормы жизни советских людей. По предожению общественности в социалистические обязательства, коллективный договор включаются специальные пункты по активному участию в борьбе с пьянством.

Со дня вступления в силу Указа Президиума Верховного Совета СССР от 16 мая 1985 года более эффективно стало исполняться антиалкогольное законодательство и у нас на предприятии. Если во время полудни часто были пьяные на заводе, то сейчас это можно видеть крайне редко. Не стало перебоев выдачи зарплат, скажем, если попадал день получения в среду или четверг, то переносили на пятницу.

Несмотря на сдвиги к улучшению, комиссией по борьбе с пьянством тем не менее за 6 месяцев оштрафовано 13 человек на сумму 570 рублей.

Предстоит длительная и кропотливая работа по искоренению алкоголизма и его последствий. Принимаемые меры принесут свои положительные результаты, но оснований для са-

Трезвость — норма жизни УСПОКАИВАТЬСЯ НЕ СЛЕДУЕТ

моуспокоенности нет и быть не должно.

Подобное большинство советских граждан горячо одобряют проводимые мероприятия. Однако некоторая часть населения из числа пристрастившихся к спиртному ожидает какого-то послабления. Сегодня можно твердо заявить, что подобные настроения не найдут поддержки. Весь советский народ с горячим одобрением воспринял твердую решимость партии не отступать от намеченного курса, сделать все для его успешного осуществления.

А ведь если посмотреть, как люди относились великие люди всех эпох и народов, то можно привести немало примеров отрицательного отношения выдающихся личностей и употреблению спиртных напитков. Великий ученый И. П. Павлов писал: «Алкоголь гораздо больше горя причиняет, чем радости, хотя его и употребляют ради радости». «Вино губит телесное здоровье людей, губит умственные способности, губит благосостояние семей, и что всего ужаснее — губит души людей и их потомства», — писал Л. Н. Толстой.

Для того, чтобы сделать борьбу с пьянством и алкоголизмом еще более эффективной и результативной, и было создано общество борьбы за трезвость.

— Наша задача — дать решительный отпор укоренившемуся взгляду на пьянство как на неизбежное, непреодолимое явление, — говорили выступающие на собрании, председатель первичной организации общества

борьбы за трезвость механосборочного цеха мастер строительного участка Т. И. Блюва, инженер геолодела Г. Н. Голубева, старшего мастера цеха Р. Х. Ханакина, секретаря комитета ВЛКСМ завода Е. В. Петровская, начальник производственного отдела В. В. Карандаев и другие.

Звучали слова о создании не примиримого и боевого настроения, быстрого искоренения вышкотов на производстве, фактов появления на работе в нетрезвом состоянии. Это — одна из ответственных задач первичных организаций общества борьбы за трезвость. Нам, необходимым, не полумеры, а полностью отказ от спиртного.

Хочется высказать в адрес тарга и треста столовых горячее пожелание, чтобы больше было напитков, лимонада в магазинах и столовых.

Нам необходимо добиться реального улучшения психологического и нравственного климата, утверждения трезвого образа жизни, что будет способствовать улучшению благосостояния трудящихся, созданию здоровой во всех отношениях атмосферы.

В работе собрания приняла участие и выступила ответственный секретарь городской организации Всесоюзного добровольного общества борьбы за трезвость М. И. Крылова.

И. ВАВИЛОВ,
член ревизионной комиссии городской организации ВДОТ, фрезеровщик арматурного завода «Красный Профлитер».

В комсомольских организациях

Если рядом наставник

В колхозе «Рассвет» на протяжении многих лет действует совет наставников. Среди них большинство коммунистов и комсомольцев. Это передовые механизаторы и животноводы, рабочие подобных цехов и т. д. Хочется назвать Н. Е. Козлова — группоморга комсомольского молодежного коллектива, передового механизатора, награжденного знаком ЦК ВЛКСМ «Золотой колос», Л. И. Федоров — передовую работницу швейного цеха, А. В. Полищину, В. Влохина, А. С. Зобенкова, ветерана труда В. Я. Зобенкова, Ю. И. Кирьячкова, Н. П. Демину, П. И. Смирнова.

Наставник — это человек, которому много доверено и от которого много ждут. Наши наставники умеют поговорить с молодежью, личным примером увлечь, повести за собой. Возглавляет совет наставников Т. А. Громшина. Действует «Положение о наставничестве», ре-

гулярно подводятся итоги соревнования за звание «Лучший наставник колхоза». По итогам года лучшие награждаются ценными подарками, премируются.

Однако мало пока внимания уделяют молодежи специалисты колхоза, партийный комитет. В колхозе есть все условия, чтобы проводить конкурсы по выявлению лучшего молодого механизатора, животновода и т. д. Но этого не делается. Много задач, вопросов у совета наставников и решать их надо сообща.

Регулярно наши ряды пополняются выпускниками школы. В этом году молодые механизаторы сразу же горячо взялись за работу. Первым делом отремонтировали свои машины, привели их в надлежащий вид. В начинаниях всегда нужна поддержка, и на просьбы ребят, их затруднения всегда откликнулись старшие товарищи. Сей-

час парни освоились и работают самостоятельно.

Хорошее настроение, активный отдых, быт молодежи — это залог высокой производительности. Молодежь можно и нужно заинтересовать в добрых начинаниях. Сейчас особенно важно создавать дисклоуб. Надеемся, что скоро он начнет действовать. Но здесь комитет комсомола еще проявляет во многом пассивность.

Не всегда мы откликаемся на просьбы, с запозданием принимаем решения. Да и связь с молодежью колхоза у нас еще не такая, какой ей надо быть. Совместными усилиями комитета комсомола и совета наставников думаем, в дальнейшем решить вопрос организованного досуга молодежи. Ведь кто хорошо работает, тот и отдыхать должен так же.

А. ИОНОВ,
секретарь комсомольской организации колхоза «Рассвет».

В группах и постах народного контроля

ЕСТЬ И УПУЩЕНИЯ

Группа народного контроля цеха производства зерпал стельоволокна им. Державского под руководством партийной организации проводит организаторскую работу, направленную на повышение активности своих членов, сосредоточивая при этом внимание на сохранении социалистической собственности, освоение новой техники, бережливое отношение к сырью и материалам.

В цехе широко развернуто социальтическое соревнование в честь 70-летия Великого Октября. С принятыми обязательствами коллектив цеха справился успешно. План по

нормативно чистой продукции выполнен за I полугодие на 103,4 процента — выработано сверх плана 3 тыс. кв. метров зерпал, себестоимость снижена на 39 тысяч рублей. Но самое главное, что коллектив впервые за многие годы выполнил договорные поставки. В этом большая заслуга и народных контролеров.

Были проведены рейды, которые дали немалый эффект в выполнении плана и договорных поставок. Такие рабочие контролеры, как тт Черемских, Пандилова строго спрашивают с линейных, показывая пример не только на производстве,

но и в общественной работе.

Перестройка — дело сложное, она требует не только упорного труда, но и времени. Ведется ли в вашем коллективе перестройка? Да, ведется. На производстве внедряются новые механизмы, что во многом облегчает труд рабочих. К перестройке можно отнести и то, что цех перешел на новую систему организации труда. В сменах созданы единые бригады с оплатой по конечному результату и распределением заработной платы с применением ИТУ. Это должно повысить трудовую активность, укрепить дисциплину.

В коллективе сейчас не найдешь ни одного человека, который бы плохо работал. Повы-

силась культура производства. Народными контролерами цеха ведется большая работа по экономии сырья и материалов, энергоресурсов. Однако надо отметить, что в работе контролеров есть еще серьезные упущения. Не все избранные дозорные участвуют в рейдах, некоторые числятся только на бумаге, слабо организована гласность. Надо добиться, чтобы народные контролеры были верными на пути перестройки. Необходимо активизировать работу всех групп, чтобы они были верными помощниками в решении задач, стоящих перед цехом.

Ю. ВОЛЬСКИЙ,
председатель группы народного контроля цеха.



В редакцию пришло письмо из деревни Васутино. Его подписали 12 человек. Они пишут, что дом, в котором живут, стоит на заболоченном месте. В квартирах сыро, портились мебель, вещи. Много раз обращались к руководству совхоза «Гусевский», но никаких мер не принимают.

Это письмо было послано начальнику районного агропромышленного объединения А. Н. Макарову. Он сообщил нам, что письмо жителей 16-квартирного дома № 1 д. Васутино совхоза «Гусевский» передано ответственными работниками с выездом на место.

Жалобы на сырость в квартирах подтвердились. Руководству совхоза указано на необходимость подобных фактов. Предложено в сентябре, т. е. провести работы по отводу от дома поверхностных и грунтовых вод. Совхоз проводит сейчас заготовку материалов для прокладки дренажа.

Выходит, что обманули

Долгое время наш трехлетний сын Артемка просил сводить его на «конюшню». Мы пообещали ему. Взяли сына пораньше из лесной и отправились в единственный детский парк в нашем городе—имени 1 Мая, где можно покататься на каруселях-конюшках, покататься на качелях-лодочках, от души посмеяться в комнате смеха.

Но нас ждало горькое разочарование: парк не работал. И, как нам сказали, уже давно. Да и вид парка говорит сам за себя: территория давно не мелась асфальт во многих местах разбит, металлические карусели покорежены ржавчиной, краска облупилась.

В газете «Ленинские знамя» было напечатано решение первой сессии городского Совета народных депутатов двадцатого созыва, где, в частности, говорилось о правилах содержания и уборке улиц и элементов внешнего благоустройства города. Как связать то, что мы видим своими глазами на примере детского парка?

Напротив детской площадки находится главная достопримечательность нашего города—Георгиевский собор, который ежедневно посещают сотни туристов, приезжающих из разных уголков страны. Турнистические автобусы останавливаются как раз у детского парка, так что в красоту Георгиевского собора, бывших церковно-приходских школ и мальпосевских домиков вписывается неприглядная детская площадка. Парк работает только летом, ну уж нет времени благоустроить его?

В стране повсеместно ведется перестройка. И, быть может, управление коммунального хозяйства за большими делами не замечает малых? Хотя малыши их не изаощряет, ведь дети—наше будущее.

А. АМАФУТСКИИ.

3 А ГОДЫ минувшей пятилетки и нынешний год гусевские торфяники сделали многое. Сейчас начались работы по телефонизации, замене устаревших подземных коммуникаций, реконструкции теплостанций.

Однако давно назрела необходимость расширить бытовые услуги. Не каждый же раз ехать в город по поводу ремонта обуви, пошива платяной стрижки волос. Вот почему жители настойчиво просят открыть в поселке Дом быта. Возможность для решения этого вопроса есть.

Лет пять назад здесь построили здание средней школы. Старое помещение школы находилось в удовлетворительном состоянии. Достаточно было исполнимо поссовета с руководителем торфопредприятия проложить инициативу, чтобы приступить к ее в порядок и разместить тут учреждения, мастерские по ремонту обуви, пошиву одежды, фотоаудио, парикмахерскую. К сожалению, этого не произошло. Здание пустует и по сегодняшнюю пору.

Часть помещения мы взяли себе, — говорит начальник ЖКО предприятия Ю. Ф. Почернин. — Постараемся, чтобы до зимы разместить там некоторые службы жилищно-коммунального отдела. Уже подвели теплотрассу, приводим в порядок комнаты. Чтобы провести реконструкцию всего здания, потребуется не одна тысяча рублей.

У нас уже составлена смета,— уточняет председатель исполкома поссовета Н. И. Васева.—Но где взять средства? Притом, немалые—22 тысячи рублей. А нам всего на благоустройство отпущено на год 25 тысяч.

Побольше бы таких

Я отдыхал каждое лето в селе Тихоново уже 17 лет, а по этому хорошо знаю многих здешних колхозников. Давал им консультации по медицинским вопросам. Хорошо знаю заводскую местным фельдшерско-акушерским пунктом А. А. Панкрухино. Почти 35 лет работаю в области медицины, потому и взял на себя смелость оценить работу Александры Александровны. Посетите медицинский пункт и сразу, без порога, увидите ее отношение к людям.

Чистота и порядок, внимательное отношение к человеку, высокий профессионализм (это я подчеркиваю особо), чуткость и безотказная помощь— вот качества, которые характеризуют медицинского работника Панкрухино. Она—совсем молодая женщина, мать двоих детей. Постоянно повышает свой профессиональный уровень, признавая лучшей по профессии. Она имеет много Почетных грамот, победитель социалистического соревнования. Ее уважают и любят люди, потому что видит в ней человека, который в любую минуту окажет помощь. Я знаю, что большой поддержкой в колхозах пользуются учителя, и это справедливо. Думаю, что и медицинские работники на селе должны быть окружены не меньшей вниманием.

НЕ ТЕРЯЮ НАДЕЖДЫ

После окончания Великой Отечественной войны прошли многие годы, но поколение тех лет не может забыть ужасов фашистского ватства. Есть немало семей, которые потеряли родственные связи, продолжают искать близких людей: сестер, братьев, сыновей, дочерей. В числе таких и мы с дочерью.

Мой брат Николай Константинович Аробузов, уроженец села Ивановское Мгинского района Ленинградской области, расстался с нами в мае 1942 года,

где не выход, чтобы не допустить окончательного разрушения здания бывшей школы! На поставленный вопрос мы не получили в июне конкретного ответа. И. И. Васева сказала, что по мере изыскания средств, постепенно станут ремонтировать здание, в котором предполагается разместить мастерские, службы быта. Может, все таки исполком торфсовета, производ-

нерская и Садовая. Только садовое-то здесь нет и в помине. Просторные дворы заросли травой. В одном месте из чертополоха виднелась одинокая детская песочница. В другом дворе ветер колыхал разодветые белья.

Мы были рядом с домом № 18 по улице Пионерской, когда навстречу выскочил мотоцикл, обдав нас выхлопными

обслуживание бытовых газов. Во дворе стояли люди, видимо, нас здесь ожидали. Заговорили все разом. Чувствовалось, что у них наболело на душе. Когда-то с радостью заселяли этот дом. Но прошлым летом, и в типовом сарайчике, что были построены для каждой семьи, жители других домов, пользуясь бесконтрольностью, стали пристраивать различные мастные гаражи. И с тех пор не стало покоя жильцам.

Рано утром и поздно вечером гудают машины, мотоциклы и моторы. В небольшом гараже собираются подростки. Тут смех и громкая музыка, гонки по пешеходной дорожке, где часто играют дети, ведь двора у этого дома не оказалось—здесь сарай и... гаражи.

Может, об этом самовольном строительстве не знала председатель исполкома Гусевского поссовета Н. И. Васева?

— Знала,— говорит депутат поссовета Ю. Ф. Почернин.—Я выступал на сессии, но до сих пор вопрос не решен. Безусловно, нужно под гаражи отвести

Хрустальный, где ему была сделана сложная операция.

Когда я звонил в уральскую бригаду и просил выслать бригаду скорой медицинской помощи, фельдшер Рябова (как она представилась мне по телефону) заявила, что у нее сейчас сменная, и она не может сейчас приехать. Разве это не возмутительно! Как мог человек в белом халате отнестись к призыву о помощи с безразличием? В то же время хотелось отметить, что сотрудники ГАИ приехали из Гусь-Хрустального моментально.

Вот вам два примера отношения к своей работе, к своему делу. Как они противоположны!

Хочется в заключение сказать: я горжусь таким замечательным труженником как Александром Панкрухиным. Остаются пожелать Александру Александровне творческих успехов на медицинском поприще.

К. СМОРНОВ,
доктор медицинских наук,
профессор,
г. Москва.

Заботы и нужды торфяников

ственное управление бытовых газами. Во дворе стояли люди, видимо, нас здесь ожидали. Заговорили все разом. Чувствовалось, что у них наболело на душе. Когда-то с радостью заселяли этот дом. Но прошлым летом, и в типовом сарайчике, что были построены для каждой семьи, жители других домов, пользуясь бесконтрольностью, стали пристраивать различные мастные гаражи. И с тех пор не стало покоя жильцам.

Рано утром и поздно вечером гудают машины, мотоциклы и моторы. В небольшом гараже собираются подростки. Тут смех и громкая музыка, гонки по пешеходной дорожке, где часто играют дети, ведь двора у этого дома не оказалось—здесь сарай и... гаражи.

Может, об этом самовольном строительстве не знала председатель исполкома Гусевского поссовета Н. И. Васева?

— Знала,— говорит депутат поссовета Ю. Ф. Почернин.—Я выступал на сессии, но до сих пор вопрос не решен. Безусловно, нужно под гаражи отвести

определенное место. Их строят металлические, так что легко транспортировать. Бывает, вечером нет ничего, а утром глядишь—стоит! Снести их мы не имеем права.

Спрашиваем у Надежды Ивановны, есть ли решение, разрешающее постройку сооружений для личного транспорта граждан.

— Нет,— отвечает она.—Люди строят самовольно.

Мы думаем, что такой опытный председатель исполкома, как Н. И. Васева, не знает, какие большие полномочия даны Советам, особенно после выхода в свет такого важного документа, как «О мерах по дальнейшему повышению роли и усилению ответственности Советов народных депутатов за улучшение социально-экономического развития в свете решения XXVII съезда КПСС».

Но нет прав без обязанностей, без должной ответственности за порученное дело. Сегодняшние задачи предполагают большую организаторскую и воспитательную работу местных органов власти, всех депутатов.

Четко ориентироваться в обстановке, держать руку на пульсе жизни, уметь находить нужное решение проблем—такова суть перестройки работы Советов.

Однако мы стали свидетелями, что перестройка здесь и не видно. Такой важный для трудящихся вопрос, как постройка гаражей, выпал из поля деятельности, из-под контроля Советов.

Т. КОВАЛЕВА,
И. ТОЛМАЧЕВ,
работники отдела писем редакции.

ЗАБЫЛИ О ВETERАНАХ

На торфопредприятии «Тасин бор» в настоящий момент трудится 53 ветерана труда и 13 участников войны. Среди них: А. А. Саванин, С. И. Суворкин, тракторист М. И. Малаши, мастер локомотивного депо М. Д. Смирнов, машинист тепловоза А. М. Хавин, повар тепловоза М. В. Елюва и другие. Со временем и они оставят свою работу, уйдут на заслуженный отдых, а вот как с их заменой? Здесь дело обстоит далеко не благополучно. Подготовке резерва не ведется, а делать это необходимо.

В поселке сейчас 310 пенсионеров уже неработающих, число их с каждым годом увеличивается. Таким образом, с учетом работающих ветеранов насчитывается около четырехсот. А какая с ними проводится работа? Можно сказать, никакой. До сих пор совет ветеранов на предприятии не создан, и абсолютное большинство пенсионеров предоставлены сами себе.

На предприятии среди работающих немало женщин, но и они «беспризорны». Пора уже создавать пенсионер и активизировать их работу. Многие могут сделать пенсионеры особенно в деле воспитания молодежи, поэтому руководству предприятия надо включить их в перестройку, а не считать «мертвыми душами».

П. СМОРНОВ,
ветеран войны и труда.



ОЧЕРЕДНОЙ ТИРАЖ

18 сентября 1987 года в гор. Ленинске состоится очередной тираж денежно-революционных билетов (осенний выпуск). В тираже разыгрывается 600000 выигрышей, в том числе 120 автомобилей «Москвич» и «Жигули», 120 мотоциклов, 60 пишущих, 240 телевизоров цветного и черно-белого изображения, 900 магнитофонов, 720 радиоприем-

ников, 720 холодильников, 240 стиральных машин и 120 швейных машин, 720 ковров и много других вещей, а также денежные выигрыши от одного до 500 рублей.

Участвуйте в тираже выигрышей!

И. ЕФРЕМОВА, заведующая сберкассой.

Прикосновение к прекрасному

В музее хрустали с 1981 года работает выставочный зал. За это время жители и гости посетили его, познакомились с выставками, предоставленными разными музеями нашей страны. В настоящий момент здесь экспонируется выставка «Камен и гравюры» из фондов Ленинградского музея театрального и музыкального искусства С. В. А. Лопотухиной — директором музея мы решили узнать мнение посетителей.

Поделись и группе туристов из города Иваново.

— Поделись, пожалуйста, своим впечатлением о посещении музея?

— Для нас, туристов, большой радостью было не только знакомство с искусством мастеров стекла. Приятной неожиданностью стала замечательная выставка из Ленинграда — говорит молодой человек. — Поразили своим изяществом, красотой и совершенством камни Петра Зальцмана. Трудно представить, что все это сделано из обыкновенных морских раковин.

— Назовите себя, — пропону посетительнице.

— Валентина Евдокимова — жительница города, — ответила она.

— Часто ли посещаете выставочный зал и что здесь особенно нравится?

— Старюсь знакомиться со всеми новинками. Это очень интересно! — говорит собеседница. — Каждая выставка несет в себе что-то неповторимое. На сегодняшней выставке представлены гравюры XVII—XIX веков. Их прекрасно дополняют современные камни Петра Дмитриевича Зальцмана.

Наибольшее впечатление на меня произвели камни «Анна Павлова», «Анастасия Вертинская», «Пиновская» и другие. Думаю, что те, кто по каким-то причинам не посетил выставку, многое потерял. Здесь получаешь большое эстетиче-

ское наслаждение, становишься нравственно обогащенным. Небольшое интервью у вновь пришедшей группы посетителей. Им оказались туристы из Тулы.

— От души благодарны за доставленную радость и приобретенное искусство.

— Раздаётся сразу несколько голосов. — Особую признательность хочется выразить сотрудникам музея театрального и музыкального искусства в Ленинграде и замечательному художнику-мастеру резьбы по раковинам П. Д. Зальцману за то, что они предоставили нам возможность полюбоваться прекрасным.

В выставочном зале увидели детей и подростков. Многие из них здесь впервые. Подошли к ним.

— Ребята, вам нравится музей?

— Нравится. — Мы очень довольны, что пришли сюда — зря провели время. Камен замечательные, неповторимые.

Заметив, что мы беседуем с людьми, к нам подошел и отрекомендовался ветеран войны из города Таллина С. П. Лещук, при этом добавил: «Камен Зальцмана, как живые. Они согреты удивительным теплом и светом... И отрадно, что они хранят традиции русского искусства».

В тот день в зале не было равнодушных.

Записала беседу Т. КАЛИНИНА.

На снимке: литография с оригинала Г. Яковлева, середины XIX века.

Вы просили песню ВЕРНИСАЖ

Музыка Р. Паулса

Стихи И. Резнича

На вернисаже как-то раз Случайно встретила я вас. А вы вдвоем. Вы не со мною. Был так прекрасен вернисаж. Но взор еще прекрасней ванн! А вы вдвоем. Вы не со мною... Как за спасением к вам иду. Вы тот, кого давно я жду. А вы вдвоем. Вы не со мною. И я себя на том ловлю. Что вас почти уже люблю. А вы вдвоем. Вы не со мной. ПРИПЕВ: Ах, вернисаж! Ах, вернисаж! Какой портрет! Какой пейзаж! Вот «Зимний вечер», «Летний зной», А вот «Венеция весной», Ах, вернисаж! Ах, вернисаж!

Какой витраж! Какой коллаж! Вот кто-то в профиль и анфас... А я смотрю, смотрю на вас! ПРИПЕВ: Вы моя радость, мой грусть, Тот сон, что позано наяву! Но вы вдвоем. Вы не со мною... Моей надежды ясный свет, Я шел к вам столько долгих лет! А вы вдвоем. Вы не со мною. Ах, вернисаж, мучитель нам! Вы не одна, какой ласкал! И вы вдвоем. Но не со мною. На этой выставке картин Сюжет отсутствует один, Где мы вдвоем. Где вы со мной! ПРИПЕВ

Поэтическая рубрика

Уборочная

Все чаще тучи пеленают небо, Заметно стала летняя жара. Настало время косовицы хлеба, Пришла в колхозы страдающая пора. Плынут по воде, стрелою, комбайны, Как по распантанному янтарию. Вот у штурвала хлебороб-хозяйин встречает утром раннюю зарю. Хлеб — жизнь, об этом знают

все народы И за него сражаются давно. Не уповать на милость природы, А полностью собрать с полей зерно. Уборочная — дело непростое, Не каждый знает, как дается нуд. Пусть будет крепко связанный с душою благословенный хлеборобский труд! Ч. ГОРЧИН.

Слова

Мои стихи — мои грехи: В них радости и горе. С печальной нивой у реки, И в праздничном застолье, Я их в разных полях искал. Где в птичьем перелетном флаге, слышу ль новости, мир — от революции, свет — от чувства совести. В. СОВОЛЕВ.

Слова, как зерна, собирал В блокнотные ладоши. Исконно русские слова, Свободные, как ветры, Так схожи с песней соловья И потому бессмертны. Р. КОЧЕВ.



ПОНЕДЕЛЬНИК, 24 августа.

Первая программа. 7.00 — «90 минут» 8.35 — Футбольное обозрение 9.15 — «Музыка есть мужчины» Худ. фильм, 16.15 — Русская речь, 16.45 — Док. фильм, 17.35 — Поэт локальный ансамбль «Днепрмохта» 17.55 — Объектив, 18.30 — Минуты поэзии 18.35 — Мультифильм, 18.45 — Сегодня в мире, 19.00 — Ускорение и перестройка, 19.30 — Концерт, 19.55 и 21.50 — «Законы» Фильм-спектакль, 21.00 — Время, 21.40 — Проектор перестройки.

Вторая программа. 6.20 — Передача из Нью-Йорка 6.50 — Док. фильм, 9.15 — Университет сельскохозяйственных знаний 9.45 — Концерт, 10.25 — Мультифильм, 10.55 — «Завтрак на траве» Худ. фильм, 1 серия, 12.00 — Итальянский язык, 12.30 — Служба Советскому Союзу! 13.30 — Фильм-концерт, 18.15 — Школа: проблемы перестройки, 18.45 — Народные мелодии, 19.00 — Международная панорама, 20.00 — Футбол, 21.00 — Время, 21.50 — «Долгая», Худ. фильм.

К СВЕДЕНИЮ ВЕТЕРАНОВ ГУСВЕСКОГО ТИПОГРАФИИ

25 августа в 14 часов состоится собрание ветеранов войны и труда, состоящих на учете в Гусевской типографии.

Детская школа искусств объявляет дополнительный набор учащихся по классу фортепиано, балла, аккордеона, хореографии (9—10 лет). Сбор вновь поступивших 31 августа в 10 часов.

Фабрика ремонта и пошива одежды производит прием заказов на пошив чехлов для автомашин всех марок, гарнитура «Надежда» и изготовление одежды. Заказы принимаются по адресу: Дом быта, цех централизованного раскрой.

Во все ателье города поступил драп «Морианский» в расклате по цене от 20 до 25 рублей за 1 метр. Срок пошива пальто — 25 дней.

Прогим посетить наши ателье.

Поздравляем любимую жену, маму Лидию Петровну Двойникову с 50-летием. Желаем здоровья, счастья.

Муж, дети.



КИНОТЕАТР «АЛМАЗ» 22 августа в 11, 14, 17.30, 20 часов 2-серийный музыкальный фильм КАК СТАТЬ ЗВЕЗДОЙ? В 9.30 для детей МУЛЬТ-СБОРНИК.

КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА 22 августа в 15, 18, 21 час художественный фильм КИН ДЗА ДЗА (2 серии).

КЛУБ СТЕКЛОЗАВОДА ИМ. ДЗЕРЖИНСКОГО 22 августа в 15, 17, 19 часов художественный фильм ЯГУАР.

26 августа 1987 г. ПРАЗДНИК НА СТАДИОНЕ «ТРУД» УПРАВЛЕНИЕ КУЛЬТУРЫ ВЛАДИМИРСКОГО ОБЛБИСПОЛКОМА ВЛАДИМИРСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ФИЛАРМОНИЯ 70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ ПОСВЯЩАЕТСЯ

Мастера искусств — мастерам труда В ПРОГРАММЕ ПРИНИМАЮТ УЧАСТИЕ ПОПУЛЯРНЫЕ АРТИСТЫ ЭСТРАДЫ, КИНО, ЦИРКА: Народный артист СССР ЮРИЙ СОЛОМИН Лауреат Всесоюзного и Международных конкурсов ПРИНА ОГИЕВА Лауреат Всесоюзного конкурса артистов эстрады заслуженный артист РСФСР ВЛАДИМИР МАКАРОВ Лауреат Государственной премии композитор ЭДУАРД ХАНОК Ансамбль барабанщиц (г. Москва) Рок-группа «ДИЛИЖАНС» Заслуженный артист РСФСР ЭДУАРД ЛАПКОВСКИЙ Лауреат Всесоюзного конкурса артистов эстрады ЮРИЙ ГАРИН Артист эстрады и кино БОБ ЦЫМБА Ансамбль танца Грузии Ансамбль танца Молдавии Группа ведущих артистов советского цирка (воздушные гимнасты, групповые акробаты, групповые жонглеры, художественно-акробатическая группа, группа клоунов). Ведут программу диктор Центрального телевидения, заслуженная артистка РСФСР СВЕТЛАНА МОРГУНОВА и лауреаты Всесоюзного конкурса артистов эстрады ЛИДИЯ КУДРЯВЦЕВА и ДМИТРИЙ ГОЛУБНИ. Режиссер-постановщик — заслуженный ра-



Ленинское ЗНАМЯ Редактор Г. Ф. РЯБОВ.

НАШ АДРЕС: 601550, г. Гусь-Хрустальный, ул. Калинина, 19/16.

ТЕЛЕФОНЫ: 2-29-16 — редактор, 2-38-67 — зам. редактора, 2-19-32 — отдел партийной жизни, 2-08-43 — отдел писем в массовой работе, 2-28-40 — отдел промышленности, 2-14-55 — отдел сельского хозяйства и бухгалтерия.

Газета выходит 4 раза в неделю. Печать высокая, объем — один печатный лист. Гусь-Хрустальная типография вправления надлежностей, полиграфия и книжной торговли Владимирского облисполкома, ул. Калинина, д. 16. Тираж 25500 экз. Заказ 5397